Rozgrzewka przed konkursem Feynmanki 2020

Uczniowie klas 68

Zadanie rozgrzewkowe nr 1

Zastanawialiscie sie kiedys, jak sq przesylane informacje pomiedzy komputerami (i np. smartfonami)?
Wyobrazmy sobie, Zze macie w domu komputer oraz podtaczong do sieci drukarke znajdujaca sie
w innym pokoju. Jak to sie dzieje, ze po kliknieciu przycisku ,,drukuj” na komputerze, drukarka
drukuje, a p6zniej komputer ,,wie”, ze udato sie wydrukowac? Wyjasnieniem sg pakiety.

Pakiet to taki cigg znakéw, ktory zawiera na poczatku adres urzadzenia, ktore wysylta, w Srodku
adres odbiorcy, a na koncu tres¢ informacji do przestania. Wyglada to tak:

Adres nadawcy  Adres odbiorcy

Jednak komputery uzywaja swojego jezyka. Droga do jego zrozumienia jest system szesnastkowy -
podobny do dziesietnego, tylko z szesnastkami zamiast dziesigtek.

system dziesietny system szesnastkowy
49249 coe61 W systemie dziesietnym mamy
z dziesie¢ cyfr: 0-9, natomiast w
it 1-16°=1 systemie szesnastkowym jest ich...
: = e . o
;‘ 122_ 280 6 162 =96 Zgadza sie, szesnascie! Sa to: 0, 1,
- 0= 2,3,4,56,7,89A,B,C,D,E, F
9-10°=9000 12 - 16° = 49152
4 -10%= 40000
= 49249

W sieci komputerowej laboratorium szyfrantow znajduja sie 4 komputery i sq skonfigurowane tak,
ze wykonuja dzialanie matematyczne na otrzymanej w pakiecie liczbie, a wynik (czes¢ catkowitq)
odsylaja nadawcy. Ponizej jest schemat tej sieci.

Adres: 183.136 Adres: 192.168
dziatanie: x * 3 - 9251 dziatanie: x /2 - 213
Adres: 51.58 Adres: 24.32

dziatanie: (x - 1524) / 3 dziatanie: (x + 1374) * 2

Dla przyktadu pakiet 1820B788C672 zostal wystany w odpowiedzi na pakiet B78818205DDB.

Znajdz pakiet, ktory zostanie wystany w odpowiedzi na pakiet: B788C0A8333A
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